

入境處再派員赴日 助滯留港人



圖：由特區政府安排接載鑽石公主號郵輪香港游客返家的第三班包機已安全抵港，圖為該五名香港居民離開包機

第三班接載滯留鑽石公主號郵輪香港居民的包機昨日清晨順利返港，機上的五名郵輪乘客抵港後，由專車送往火炭駿洋 檢疫中心，開始為期 14 日的檢疫觀察。隨此包機返港的保安局副局長區志光在機場見記者時，特別感謝中國駐日本大使館和外交部駐港公署在事件上的協助。入境處處長曾國 指出，入境處將再派十名工作人員赴日，前往醫院探望確診的香港居民，以及協助在當地接受檢疫的港人。

由特區政府安排接載滯留鑽石公主號郵輪港人的第三班包機，當地時間 23 日凌晨 1 時 55 分左右從日本東京啟程，于香港時間 23 日清晨六時許抵達香港。飛機降落前，衛生署醫護人員為五名郵輪乘客測量體溫，簡單介紹檢疫安排。飛機降落后，五人乘專車往火炭駿洋 檢疫中心接受 14 日檢疫觀察。赴日參與此次撤離行動的區志光、曾國衛及大部分特遣隊成員亦隨此班包機返港。

共 213 人正接受檢疫

三班包機共接載 193 名香港居民和兩名澳門居民，加上自行乘搭其他航班回港的 20 名人士，目前已入住駿洋 檢疫中心接受檢疫的鑽石公主號乘客共有 213 人。區志光認為，是次行動涉及大量港人，過程複雜，變數多，在多個政策局、部門人員以及其他機構的協助下，最終完成任務。他特別感謝中國駐日本大使館和外交部駐港特派員公署，感謝特區政府駐東京經貿辦、醫管局、國泰航空等多家單位和團體的幫助。

區志光說，日本當地很多旅遊巴士公司都不敢甚至不願意接載郵輪乘客，幸得中國駐日本大使館聯系到經營旅遊巴士公司的華人團體相助，送這批香港居民至機場，可見中華兒女血濃于水、感情深厚。他指出，大使館亦聯絡到日方相關單位，協助特區政府工作人員前往各醫院，探望入院的香港居民。

區志光提到，行動中有兩個個案打動他的心，其中一名男士的太太確診送院，丈夫是密切接觸者需在船上隔離，很擔心妻子的情況。在入境處協助下，日方安排他到醫院探望太太。區志光寄語大家珍惜眼前人。另一個個案是一名太太和同行的外傭獲準落船，但外傭的相關證明寫錯名字而被要求折返，太太不願留下外傭，選擇留在船上。區志光認為事件反映人與人之間的關懷。

70 港人確診在日留醫

目前共有 70 名鑽石公主號郵輪香港乘客確診感染新冠肺炎，正在日本當地醫院就醫。日本政府 22 日已安排所有確診患者的密切接觸者乘客，包括 30 名屬密切接觸者的香港乘客，前往陸上檢疫設施繼續接受隔離檢疫，檢疫時長由最後接觸確診個案起計，為期 14 天。曾國衛表示，入境處有數名人員留在日本，處方將再派十名工作人員赴日本，前往醫院探望確診港人，及協助在日接受檢疫的香港居民。（來源：大公報記者周宇）

“抗疫連線”全港派百萬口罩

港九新界各界人士成立的“全港社區抗疫連線”昨日在全港 18 區舉行“百萬口罩獻愛心”活動，向弱勢社群及 65 歲以上長者等派發口罩。“連線”發言人兼總召集人陳振彬表示，會“不分顏色”地派發口罩，特別是支援有需要的長者、弱勢社群和前綫工作人員，並且陸續訂購防疫物資，為社區提供支援。有長者盛贊“連線”行動效率高，先拿籌再領取，“不用等排長龍，好人性化！”本月初成立的“全港社區抗疫連線”昨日于小西灣街市舉行“百萬口罩獻愛心”啟動儀式，并在全港 18 區共 400 個服務點免費派發合共 100 萬個口罩。每位拿到籌的街坊能取得五個口罩及一本廣東省疾控中心編着的《新型冠狀病毒感染肺炎防護讀本》。在港島東區小西灣街市，“連線”不到一小時已派發過萬個口罩，惠及過千名街坊。

陳振彬表示，早前收到各界善款后，“連線”

立即在全球搜購口罩，今次這批口罩來源地有俄羅斯、巴西及印尼等地，會“不分顏色”地派發口罩，特別是支援有需要的長者、弱勢社群和前綫工作人員。

防疫物資陸續有來

另一名總召集人蘇長榮說，“連線”早前已向全港 18 區的弱勢社群及長者派發超過 60 萬個口罩，現正陸續訂購防疫物資，推動全港抗疫活動。希望大家守望相助，拿到口罩的市民能與其他有困難的人士分享。

多位政界名人出席“全港社區抗疫連線”活動，亦幫手做義工在社區派發口罩。前食物及衛生局局長高永文表示，他留意到內地和香港都有采取措施，但疫情在世界各地都有爆發，呼吁全球做好防疫措施，同步控制好疫情，否則單靠各地切斷聯系，很難擊退疫症。

新民黨主席葉劉淑儀表示，在這個艱難的時期，希望市民多包容和關懷受感染及被隔離檢疫的人士，齊心協力打贏這場疫戰。民建聯立法會議員張國鈞說，香港過去經歷過很多風雨，但自強不息的港人每次都可以克服困難，“再見驕陽”，相信今次也不例外。工聯會立法會議員郭偉強感謝前綫醫護人員的付出，希望他們做好防護之余要保持身體健康。工聯會會長吳秋北說，現時社會最需要的是各界獻出愛心，手牽手齊心抗疫，“所謂‘萬眾一心，百毒不侵’！”（來源：大公報記者殷向善）



圖：新界地區抗疫連線在新界各區向市民派發口罩和漂白水等防疫用品